Errata do ksigzki J. Koronackiego i J. Mielniczuka

Statystyka dla studentow kierunkow technicznych i przyrodniczych

Errata do wydania drugiego

strona 36¢ : jest slaszczony, powinno by¢ splaszczony
strona 934 : jest x < 30 < 60, powinno by¢ 30 < z < 60
strona 307'7 : jest Var(e;), powinno by¢ Var(e;)

strona 3085 : jest y, powinno by¢ Y

strona 332 : w macierzy X wyrazy T4, ¢t = 7,8,9, powinny by¢ rowne 1

strona 450g : dystrybuanta 6 ma w punkcie ¢t wartosé (£/6)"; za zauwazenie
tego btedu dziekujemy Panu fukaszowi Lenartowi.

strona 4724 : powinno byé: mediana rozktadu roznicy wspotrzednych pary

jest réwna 0.
strona 472171 . powinno byé: hipotezy Hp : p = 1/2 (odpowiadajacej
medianie rozkladu réznicy réwnej 0) przeciwko alternatywie Hy : p > 1/2
(rownowaznej temu, ze mediana rozktadu roznicy jest mniejsza od 0).
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Errata do wydania pierwszego
(zawiera rowniez poprawki uwzglednione
w erracie do wydania drugiego)

Uwaga: Naszym powaznym btedem jest niedopatrzenie ze strony 443. Za
jego zauwazenie dziekujemy Zbyszkowi Szkutnikowi. Dziekujemy tez naszym
innym Kolegom i Kolezankom za zauwazenie wiekszosci z dalej poprawionych
btedow.

strona 36¢ : jest slaszczony, powinno by¢ splaszczony

strona 934 : jest x < 30 < 60, powinno by¢ 30 < z < 60

strona 187s5;4 : przyklad 2.28, a nie 2.19.

strona 189% :  zadanie 2.20, a nie 2.19.

strona 28815 :  jest E(e?/w;), powinno by¢ E(e?w;)

strona 307'7 : jest Var(e;), powinno byé Var(e;)

strona 308'% : jest y, powinno byé¢ Y

strona 3083 :  jest x,, powinno by¢ x,_1

strona 332 : w macierzy X wyrazy T;4, ¢ = 7,8,9, powinny by¢ réwne 1

strona 3407 :  w sumie definiujacej y;. sumowanie powinno przebiega¢ po
wskazniku b, a nie ¢

strona 34713 :  stwierdzenie, ze nadal obowiazuje warunek (5.5) jest niesci-
ste; wielkosciom (; w (5.5) odpowiadaja wielkosci a;; w (5.20) i to dla tych
ostatnich obowiazuje odpowiednik warunku (5.5)

strona 3697 :  jest np(l), powinno by¢ np?

strona 3833 : mowi si¢ o macierzy kontyngencji zamiast o tablicy kontyn-
gencji

strona 38411 :  jest pi., powinno by¢ k

strona 38716 : powinno by¢ 4 = —1



strona 38713 : powinno by¢ 4 = —0.915

4. : A0 0 o
strona 389* : powinno by¢ ng; = ngn.j/n, a nie Ny = Mi.N.j.

strona 3933_o : w tresci zadania brakuje informacji, ze hipoteza alternatywna
ma postaé (6.2) oraz, ze teza obowiazuje, gdy k = 2.

strona 431'% :  jest arcsin, powinien by¢ arccos

strona 431¢ :  sin(27Us) 1 cos(2wUs) powinny by¢ zamienione miejscami
strona 4313 : sin@ i cos @ powinny by¢ zamienione miejscami

strona 44313_15 : w intuicyjnym uzasadnieniu tezy stwierdzenia 8.3 zapo-
mniano dodaé, ze podana argumentacja dotyczy przypadku, gdy n =m

strona 450g : dystrybuanta 6 ma w punkcie ¢ wartosé (t/0)™; za zauwazenie
tego btedu dzickujemy Panu Yfukaszowi Lenartowi.

strona 46610 : jest ¥; — X, powinno by¢ Y; — X;
strona 4662 :  jest (9.5), powinno by¢ (9.6)
strona 469; : powinno by¢ n, a nie min(ng, ng)
strona 4706 :  jest (9.6), powinno by¢ (9.5)

strona 472%° : powinno byé: mediana rozktadu réznicy wspotrzednych pary
jest rowna 0.
strona 47211 . powinno byé: hipotezy Hp : p = 1/2 (odpowiadajacej
medianie rozkladu réznicy réwnej 0) przeciwko alternatywie Hy : p > 1/2
(rownowaznej temu, ze mediana rozkladu roznicy jest mniejsza od 0).

strona 47415_14 : zamiast (z1,y;) powinno byé¢ (X;,Y;), zamiast (z2,y2)
powinno byé¢ (X;,Y;) i zamiast “w przeciwnym przypadku” powinno by¢
“gdy (X; — X,;)(Vi — Yj) <0

strona 4757 :  powinno by¢ 9.2, a nie 9.3

strona 47613 :  jest Kruskalla-Wallisa, powinno by¢ Kruskala-Wallisa (btad
w pisowni pierwszego nazwiska powtarza sie w innych miejscach)



strona 476¢_1 : zdanie to powinno brzmieé¢: Aby uzyskaé inng interpretacje,
skonstatujmy, ze statystyka T' moze by¢ przedstawiona jako monotoniczne
odwzorowanie statystyki F', obliczonej na podstawie prob rang i odpowia-
dajacej zdefiniowanej w (5.7) statystyce F' (licznik statystyki F' odpowiada
zmienno$ci miedzygrupowej SS A, natomiast mianownik odpowiada zmien-
nosci wewnatrzgrupowej SSFE)

strona 47727* : zdanie zaczynajace sie od stow Aby stwierdzi¢ powinno
brzmieé¢: Aby stwierdzi¢, ze tak faktycznie jest, nalezy zauwazy¢, ze sta-
tystyke F mozna zapisa¢ w postaci

SSA

=S5t _ssa

gdzie SSA = Y7 ni(R; — R)%, SST = Y0 0%, (Rij — R)? i ze SST jest
stalg zalezna tylko od licznosci n.
strona 478% :  poprawne wyliczenie statystyki 7' ma postaé:

12
40 x 41

(10(15,1 = 20,5)* + 10(21,8 — 20,5) + 10(15,2 — 20,5)* + 10(29,9 — 20,5)?)

i wartos¢ ta wynosi, jak napisano, 10,778.
strona 47915 : powinno byé R — Rg, a nie Ri — Rj
strona 4795 :  poprawne wyliczenie odchylenia standardowego ma postac:

((40 x 41)/12 x (2/10))M/?) = 5,23.

strona 480! :  powinno by¢ ry — r3, a nie ro — rq.

strona 480% :  powinno by¢ Fy < F3, a nie Fy — Fy.



